

## 一个弹孔牵出贩卖枪支网

枪管叫水管 子弹叫狗粮  
他们不卖整枪,通过暗号网售零件

徐州破获特大贩枪案,抓获37名嫌疑人,缴获万余件零件两万多发弹药

近日,徐州云龙区公安分局公布一起公安部督办特大贩卖枪支案,37名嫌疑人被抓,其中20人被批捕。令人震惊的是,嫌疑人彼此互不相识,通过网络联系,各自生产枪支零部件,买家分散购买,到手后DIY成整枪。

在今年6月底,云龙区公安分局发现涉枪案件线索,至8月底,先后成立30多个抓捕组,奔赴全国大部分省份,先后缴获枪支零件一万多件,弹药两万多发,缴获生产加工机械近百台。

通讯员 姜娟 实习生 范宇森  
现代快报记者 刘清香 李伟豪



警方缴获的大量气枪及零件 通讯员供图



买齐了零件就可以组装成整枪



加工枪支零件使用的材料 网络图片

## 危害不小

## 高压气枪25米内可致命

所缴获的枪支均为高压气枪,威力十分惊人。据介绍,气枪子弹打出时的气压约为汽车轮胎气压的5倍,在25米之内,可以致命。

## 法律规定

## 30件散件折合一把整枪

根据最高人民法院在相关司法解释中的规定,30件枪支散件就合计为一把枪支。也就是说,即便不拥有整枪,拥有枪支零部件,也被禁止。

## 案情

熟睡中被惊醒  
窗户上多了个弹孔

今年6月底的一天晚上,徐州市民叶女士正在熟睡,被一声脆响惊醒,检查发现,窗户上多了一个小洞。“我怀疑是有人用枪射击。”叶女士发现异常后急忙报警。

警方经初步调查,认为玻璃上的小洞是枪击留下的。“从现场来看,这把枪的威力不小,洞的周围比较平整光滑,子弹穿过时的速度非常快。”办案人员说。

不久后,警方又发现了一段网友拍摄的视频,拍摄地点在徐州市区,视频中一名头戴鸭舌帽的男子手持气枪,在楼顶射击。“拥有如此大威力气枪的人很少,这种枪是禁止持有的,所以我们把这段视频和叶女士的遭遇联系到了一起。”

经深入调查,一张暗藏在地下的贩卖枪支网络逐渐浮出水面。

## 揭秘

1 枪贩子们如何联系?  
互不相识,QQ群里通过暗语交流

第一名被抓的贩卖枪支嫌疑人马某是徐州人,他是整个案件的突破口。在其小工厂中,警方发现大量枪座以及加工机器。徐州警方顺藤摸瓜,先后成立30多个抓捕组奔赴全国各地缉拿嫌疑人。截至今年8月,共抓获嫌疑人37名,缴获枪支零件一万多件,弹药两万多发,以及生产加工机械近百台。

据专案组介绍,这一批嫌疑人基本都在同一个QQ群里,之间几乎从未碰面。他们通过暗语交流,内容包括买卖、技术等方面。在QQ群里,他们把枪管称为水管,子弹叫作狗粮,生产子弹模具叫作母鸡。而这些暗语,也只有业内人士才能掌握。

2 他们如何躲避检查?  
极少加工整枪,分工制造零部件

据马某交代,他只做枪座,没有枪管、弹药,只有枪座如何组成一把枪?原来,其他零部件由其他嫌疑人完成,买家分散购买,最终DIY成一把整枪。

据了解,分散在全国各地的嫌疑人,有的生产枪管,有的生产子弹、模型等等,几乎极少加工整枪。马某交代称,如此一来,即便是快递,仅仅是一个零部件,很难发现是用来组装枪支的,也极大程度地逃避了检查。

在广东省,徐州警方捣毁了一个枪管加工窝点,“数量十分庞大,枪管装了一百多个纸箱都没有装完。”而马某的加工厂中缴获的枪座,也是徐州多年来罕见的大规模加工窝点。

3 枪支零件怎样销售?  
表面上网售户外用品,实则卖枪支部件

为了掩人耳目,马某开了一家网店,销售户外用品,令人生疑的是,他的店铺商品价格比其他店铺高出一倍。马某交代,买卖基本都在QQ上完成,和买家谈好价格,让其拍下其店铺中的某个户外用品,此后马某就会发货,“虽然拍的是户外用品,但彼此都知道,买的是枪支部件,我直接把部件给发过去。”

在非法交易中获利最多的郑某,开了3家网店,在网上销售的气枪零件货值70多万,获利30余万。徐州警方从其住处当场查获气室1204根、气门2544只、击锤95个等配件,其中专用枪支散件可以折算为128支成套气步枪。

## 背后

发烧友变成枪贩子  
名校毕业生加工铅弹

专案组在调查中发现,嫌疑人基本都通过网络论坛认识,组成一个QQ群,新加入的人需要经过熟人介绍。办案人员介绍,在抓获的37名犯罪嫌疑人中,有约1/3是从发烧友发展起来的。据介绍,嫌疑人马某就是一名枪械发烧友。

然而,更多的人是在暴利的驱使之下贩卖枪支零件。据介绍,加工零部件销售的利润高达50%以上,比如一个枪座成本只需要几十元,销售价格可能要上百元甚至几百元。嫌疑人张某是一所名校的毕业生,曾做过翻译,几年后辞职创办了一家模具加工厂,不过工厂效益一直不好,他在网上发现枪支零件销售生意火爆,便加工气枪用铅弹。截至案发,张某共销售铅弹获利近10万元,公安机关查获铅弹1160枚。

## 一把仿真枪引发的悲剧

## 一枪打穿前男友右脸,女子被控故意杀人

庭审中,她辩称感情受折磨想教训对方,只能算是故意伤害

一年前,27岁的杨云因感情纠葛想报复前男友陈民,使用仿真枪对着他的脸颊开了一枪,导致陈民受伤。南京浦口检方以故意杀人罪提起公诉,昨天,浦口法院审理此案,当庭没有宣判。



现代快报相关报道

庭审  
她自称为爱加入传销

去年6月22日晚上9点半左右,在南京浦口一处公交站台,杨云拿仿真枪对着前男友陈民的脸开了一枪后转身就走了,后被警方抓获(现代快报曾详细报道)。

杨云被控故意杀人和非法持有枪支罪,昨天浦口法院审理此案。杨云告诉法官,她是河南人,2012年通过网络认识了陈民,并对陈民产生了好感。陈民说自己在长沙做策划,邀请她加入。不久杨云来到长沙,发现所谓的策划其实是传销。但她当时爱上了陈民,就跟他一起加入了传销组织。很快,两人成了男女朋友,一个月

后杨云怀孕了,陈民想把孩子打掉。在怀孕68天时,她去医院做了引产手术。后来,杨云了解到,陈民还跟别的女人保持暧昧。所有的这些事情,让杨云一直生活在痛苦中。

## 分手后开枪报复前男友

2013年初,两人来到南京,之间的矛盾不断升级,没多久杨云离开南京,两人就算是分手了。

后来她听说陈民背后中伤自己,去年4月,她回南京找了四个人,把陈民打了一顿。她还在网上买了把仿真枪和一些子弹。两个月后,她再次来到南京,随身带了那把枪,想找陈民报复。2013年6月22日,她和陈民一起吃了午饭,下午她掏出枪来给陈民看。陈民对她说,“你把这

子弹送给我,我会记住你一辈子。”当时,杨云把子弹退出来,递给陈民,可随后她又从口袋里摸出一颗,装进枪里。当天晚饭后,陈民送杨云去公交站台,等车的时候,杨云又想起了恋爱时经历过的痛苦,于是掏出枪,对着陈民的脸颊,说了声“对不起”,随后扣动了扳机。

## 罪名

检方控诉故意杀人  
她辩称只是故意伤害

陈民的右脸被打穿,经鉴定为轻伤。检方认为,杨云的行为属于故意杀人,并且非法持有枪支,数罪并罚,建议量刑4到5年。杨云辩称,自己看过针灸的书,知道打脸不会让

他死亡。她说,自己冲动犯了罪,她愿意承担责任,但自己仅是故意伤害,并非故意杀人。

检方则表示,当时医生检查发现,子弹是从陈民的右脸颊往斜上方穿过去的,如果子弹再往下或往上一,都有可能危及生命。另外,从当时的伤情来看,也可能造成死亡。而杨云打完枪后离开了现场,放任了这些可能性的发生,应该是间接故意杀人。

另外,检方出示了杨云曾发给陈民的短信,里面有一句“你就该去死。”对此,杨云说那都是气话。昨天上午,浦口法院听取了双方的意见,当庭没有宣判。(人物均为化名)

通讯员 浦检 浦研 实习生 仲纯净  
现代快报记者 张玉洁